
 
 

Mikszáth nyomában című HAT-KP-1-2024/1-000450 

azonosító számú pályázat élménybeszámolója 

 

A Lábatlani Arany János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 7. a 

osztálya a Határtalanul program keretében Szlovákiában- Felvidéken töltött 5 

csodás napot. Az utazásra 2025. május 19-23. között került sor. 

A Tanulmányi kirándulás hetedikeseknek című program célja, hogy a gyerekek 

személyes tapasztalásokat szerezzenek a külhoni magyarsággal. Megismerjék 

és ápolják a kultúrát, olyan helyi termelőt, aki a magyarság fennmaradása 

érdekében kiemelkedő tevékenységet folytat, ízelítőt kapjanak a külhoni 

magyar iskolások életéből. 

Az utazásra több hónapon keresztül készült az osztály. Ennek keretében 

ellátogattunk februárban a Magyarság Házába, ahol a különböző országok 

magyarlakta tájegységeivel ismerkedtünk meg. Márciusban a várpalotai Trianon 

Múzeumba mentünk, ahol a békekötés és következményeiről hallgattunk meg 

előadásokat és oldottunk meg feladatokat. 

Az iskolában a gyerekek plakátokat készítettek a szlovákiai magyar írókról, 

költőkről, felvidéki magyarok életéről és közös gyökereinkről, 

hagyományainkról. Továbbá készültünk PPT bemutatóval az 5 nap 

programjában szereplő városokról, nevezetességekről. Ezen felül a gyerekek 

ének órán megismerkedtek Felvidék Himnuszával. 

Izgatottan és felkészülten vártuk az utazás napját. 

1.nap: az első megállónk Balassi Bálint szülővárosa volt. Zólyom várában 

megnéztük az emléktábláját. Majd a hófödte Magas Tátra szépségeivel 

ismerkedtünk. Egy kiadós sétát tettünk a Csorba-tó körül, ahol még 

hószállingózásban is volt részünk. Ezek után indultunk a szállásunkra 

Szepessümegre, ahol finom vacsorával vártak minket.  



 

 

 

 

2.nap: korai kelés után indultunk Rimaszombatba, ahol látogatást tettünk a 
Református Oktatási Központban. Bemutatták nekünk az iskolát, majd az ottani 
7.osztályosokkal csoportokat alkotva kérdéseken keresztül ismerkedtek 
egymással a gyerekek. Hamar megtalálták a közös hangot, barátságok is 



 
kötődtek. Elkérték egymás elérhetőségét, azóta már beszélgetések is zajlottak. 
Az ismerkedés után egy kis ajándékkal kedveskedtünk az iskolásoknak. Ezután 
Rimaszombat nevezetességeivel ismerkedtünk meg városi sétánk során. 
Megnéztük, hol szállt meg Petőfi majd Blaha Lujza és Tompa Mihály szobrához 
is ellátogattunk. Megcsodáltuk Keresztelő Szent János-Templomát is. A 
gyerekek utána kaptak egy kis szabadidőd, hogy önállóan is nézelődjenek, 
fagyizzanak. 

Délután a Gömöri régióban egy családi kertészetbe látogattunk, ahol több mint 
40 éves múlttal rendelkező családi vállalkozás keretében gyönyörködtünk a 
virágokban. Megtudtuk a szakma szépségét, nehézségét (nagyon meleg volt a 
fólia sátrakban, de a látvány kárpótolt). 

Ezen a napon még Betléren az Andrássy kastélyba tettünk látogatást, ahol 
érdekes történeteket tudtunk meg az idegenvezetőtől. Minden gyerek 
élménybeszámolójában ez a kastély szerepel. Nagyon tetszett nekik. Ezután 
Krasznahorkaváralján Andrássy Franciska és Dénes mauzóleumát tekintettük 
meg. A gyerekeket lenyűgözte a látvány. 

Utolsó állomásunk a 2.nap Rozsnyó. Megtekintettük a városi őrtornyot 
Andrássy Franciska szobrával. Utána a mai Nehrer-féle házat, ahol II. Rákóczi 
Ferenc szállt meg 1706-1707 között, hogy a szabadságharc hadvezéri és 
kormányzati ügyeit intézze. Majd Petőfi emléktábláját néztük meg. 

Fáradtan, de élményekkel gazdagon tértünk vissza a szállásra. 

 



 

 

 

                   

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

   

 

3.nap: Szklabonyára mentünk Mikszáth Kálmán szülőházát látogattuk meg. 

Megkoszorúztuk Mikszáth szobrát az udvaron, utána pedig egy 



 
múzeumpedagógiai óra keretében megismerkedtünk Mikszáth életével és 

írásaival. Ezután a szemközti temetőben megnéztük Mikszáth Kálmán 

testvérének Mikszáth Mariskának a síremlékét. Érdekes és információkban 

gazdag ismeretekkel lettünk okosabbak. 

Majd Alsósztregovára vitt utunk, ahol a Madách kúriát néztük meg. Hazafele 

betekintést nyertünk a Szlovák Paradicsom Nemzeti Park kis részletébe. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

4.nap: a napunkat bányalátogatással kezdtük. Selmecbányán, miután kellően 

felöltöztünk a biztonsági előírásoknak megfelelően lementünk a bányába, ahol 

50-70m mélységben bemutatták, hogy miként folyt a munka a bányában. 

Utunkat Körmöcbányán folytattuk a Pénz és Érmemúzeumban. Több korból 

származó pénzzel ismerkedhettünk meg. Nyomon követhető volt az érmék 

változásának útja is. Majd a városban kaptak egy kis szabadidőt a gyerekek, 

amit vásárlással töltöttek. 

 



 

      

 

5.nap: sajnos elérkezett a hazautazás napja, de még két várost útba ejtettünk. 

Lőcsén megnéztük a Szent Jakab templomot, a Thurzó-házat, a 

szégyenketrecet, a régi városházát, ahol Mikszáth Kálmán regényéből készült 

Fekete város című sorozatot forgatták. Utazásunkat Késmárk nevezetességeivel 

zártuk. Ezek pedig a Thököly vár, előtte megkoszorúztuk Thököly Imre lovas 

szobrát, a Fatemplom, az új Evangélikus templom, ahol megnéztük a Thököly 

kriptát. 



 

 

    

 

 



 

 

     

 



 
 

 

Zárásként a gyerekeket idézném: „Nagyon tetszett és ezt a kirándulást sosem 

fogom elfelejteni. Nagyon örülök, hogy elmentem. Minden nap a felkeléstől a 

lefekvésig nagyon tetszett. Az út végére már vágytam haza, de bármikor 

elmennék újra.” Szerintem ezek a mondatok mindent elmondanak. 

 

Köszönjük a Talabor Utazási Irodának ennek a szép Szlovákiai útnak a 

megszervezését, Privacsek Károlynak az érdekességekben gazdag 

idegenvezetést, Wölfinger Virágnak a tankerület munkatársának a segítségét, 

Móra Szabolcs autóbuszvezetőnek, hogy biztonságban eljutottunk mindenhova 

és kolléganőimnek Rozmánné Eckl Erzsébetnek és Nagyné Mag Anitának, hogy 

munkájukkal segítették ezt a sikeres kirándulást! 

 

Patyi Péterné osztályfőnök 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


